Автобиография Морозовой В.В.
Я, Морозова Валентина Владимировна родилась в селе Даниловка Доволенского района Новосибирской области 7мая (июня) 1961года
С 1968года по1976 обучалась в Даниловской восьмилетней школе. В 1976 поступила, и в 1980 году закончила Куйбышевское педагогическое училище по специальности –учитель начальных классов.
В декабре 1979 года вышла замуж за Морозова Анатолия Анатольевича.
В 1980 году была направлена в Красногривенскую среднюю школу воспитателем продленного дня.
В 1981 году родилась первая дочь Олеся. В 1983 году поступила в НГПИ, и в 1988году закончила обучение на историческом факультете по специальности организатор-методист по воспитательной работе. В 1985году была избрана секретарем комсомольской организации совхоза «Красногривенский».
Осенью 1986 года родилась вторая дочь Кристина. В 1988году вновь принята в Красногривенскую СШ на должность учителя истории и зам. директора по воспитательной работе. В 1992 году в июне родила третью дочь – Викторию.
[bookmark: _GoBack]До декабря 2004 года работала учителем в Красногривенской СШ. В  декабре 2004 года избрана ВСЕНАРОДНО на выборную должность Главы М.О.Красногривенского сельсовета. 30 ноября 2015года были прекращены полномочия в связи с истечением срока. С 10 ноября 2017г была избрана Главой Красногривенского сельсовета.
