Паспорт муниципального образования
АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОГРИВЕНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ДОВОЛЕНСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
Красногривенский сельский совет Доволенского района Новосибирской области центр сельского совета поселок Красная Грива, улица Набережная 8
В состав совета входит четыре поселения:
1. п. Красная Грива год образования 1947
2. деревня Сарыбалык год образования 1876
3. п.Даниловская Ферма год образования 1930
4.п. Солонцовый год образования 1911
На территории сельского совета проживает 1000 жителей. На землях совета расположено ОАО «Красногривенское»; КФК Заря.
Первые документы по Сарыбалыкскому сельскому совету датируются 1925 годом. Сельский совет находился в д. Сарыбалык в обычном деревянном доме в центре села. Первым председателем был Джижула Т.Д. с 1925 по 1928г. В то время Сарыбалык входил в Индерский район Каргатского уезда Новониколаевской губернии. После установления советской власти в деревнях и селах крестьяне ещё долго жили единоличной жизнью и только в период коллективизации с 1928 по 1930г начали образовываться коммуны, а затем колхозы. На территории д. Сарыбалык в 1928 году существовала коммуна «Путь пролетариата» позднее были организованы 2 колхоза «Путь Ленина» « Имени Тельмана». В это же время образовался, колхоз Каргатский 1929 году в его состав входило нынешнее ЗАО Красногривенское. Но этот совхоз терпел большие убытки т.к. занимал большую территорию, поэтому в 1931 году был разделен на несколько совхозов в т.ч. и Доволенский молочный совхоз №221 в его состав входили Ярковская ферма, Сарыбалыкская ферма (п. Солонцовый); Александровская ферма и поселок Даниловский центральная усадьба располагалась в селе Утянка. В 1930 году был образован Доволенский район, куда и вошел Сарыбалыкский сельский совет. В 1953 году были объедены Сарыбалыкский сельский совет, сельский совет аул-Кротово и Утянский сельский совет в один Утянский сельский совет с центром село Утянка. Решения Новосибирского обл.исполкома от 10.07.1953г. в 1961 году образован Сарыбалыкский сельский совет с центром п. Красная Грива решения Новосибирского райисполкома от 04.04.1961г в его состав были включены ферма Сарыбалыкская (Солонцовый) Даниловская Доволенского совхоза, Красная Грива, д. Сарыбалык, п. Верх Баган.
Решением обл. исполкома от 24.04.1972г Сарыбалыкский сельский совет переименован в Красногривенский.
Здание сельсовета традиционно располагалось в центре села в бывших кулацких домах. С1961 года располагалось на территории поселка Красная Грива в двухэтажном деревянном здании. В нем же была кантора совхоза Доволенский, а также почта, столовая и радиоузел.
По архивным данным с 30х годов по середины 60 х. годов управленческий аппарат часто менялся. Не хватало рабочих рук, и поэтому рабочий день был фактически не нормирован. Не было сельхозмашин.
Совхозные фермы были разбросаны на территории совета. Директора сменяли друг друга. В 1937 Тихомиров 1939 Нестеренко 1940 Коротков, Лященко.
В 1940 году основная часть ушла на фронт в числе первых трактористок заменивших мужчин были Мельникова Р.И Квашнина Е.Н Иванова Е.П. Козырева и другие. В 1953 году началось поднятие целинных земель на территории сельского совета. В том же 1953 году уставный фонд составлял 895 тысяч рублей КРС 175 голов Овец 2726 голов Лошадей 248. Совхоз продавал государству молока 2235 ц., мясо 1906 ц, шерсти 63 ц. Появилась техника - гусеничных тракторов 12, колесных 17, комбайнов 7, автомобилей 9. Работающих было, 519 человек зарплата составляла 458 рублей. В 1957 году произошло слияние совхозов Доволенский №221 и Утянский. А в 1960г вновь произошло разделение на Доволенский и Утянский. 
В начале 30 годов на весь сельский совет была одна начальная школа, и одна больница с малограмотным фельдшером. Был один продовольственный ларек.
В 40-е годы в каждом селе были открыты начальные школы. Хотя посещаемость была низкой из-за бедности населения не способности одеть и обуть детей. В 50- е годы в д. Сарыбалык была построена школа интернат, куда съезжались на учебу дети из сел совета. В 1961 году была построена школа восьмилетка и интернат. В 1977 году произошел пожар, и помещение школы полностью сгорело. А в 1979 году была построена двухэтажная кирпичная средняя школа, функционирующая и до нынешнего года.
После войны в Даниловке и Сарыбалыке были построены мед. пункты. позднее в Красной Гриве и Солонцах. Укомплектованным оборудованием и мед. персоналом. 
С 1925 году начался сбор средств на постройку избы читальни. Это было связанно с тем, что руководство видело необходимость ликвидации неграмотности среда населения развития духовных ценностей, формирование человека новой формации. Первой заведующей избы - читальни была Крылова Лукерья. К работе предъявлялись большие требования и даже взыскания были нередки.
В 1954 г начали функционировать клубы, при которых находились библиотеки. В Сарыбалыкской библиотеке фонд книг составлял 900 экземпляров. 
Судя по документам, (протокол от 18 мая 1925 г акт передачи полномочий председателя) по описи было в наличии 50 книг, что подтверждает вероятность существования организованной выдачи книг читающему населению. Не имея избы - читальни книги хранились в сельском совете.
На сегодняшний день на территории сельского совета существует один Сельский Дом Культуры 3 Досуговых объекта, 3 филиала библиотеки, и одна передвижная. На сегодняшний день фонд библиотек составляет около 30 тысяч экземпляров. За 2009 год сельский совет выделил на подписку периодических изданий около 60 тыс.руб. 
В конце 40 -х годов в избы- читальни привозили кинофильмы и демонстрировали от передвижной киноустановки. До 1997 года было 4 киноустановки. Но в годы перестройки они перестали существовать. 
На сегодняшний день на территории сельского совета осталась одна киноустановка в поселке Даниловская ферма. Все клубы на территории сельского совета оснащены современной видео и аудио аппаратурой и компьютерами.
В 30 е и начале 40 х. большинство населения отапливали помещения кизяком, реже дровами. Общественные помещения отапливались дровами. А в 1961 году перешли на угольное отопление. В конце 40 в начале 50 х. в селах имелись дизельные электростанции, которые подавали электричество населению до 24 часов. Из газеты «Доволенский колхозник» от 15 ноября 1957г. На Сарыбалыкском отделении Доволенского совхоза в канун 40 й годовщины Октября дала ток совхозная электростанция мощностью 25 кв.ч.
В 1953 году было принято решение на сессии сельского совета радиофицировать все населения от совхозного радиоузла.
Телефонная связь в 1958 году была во всех отделениях совхоза. Телефон находился в помещении конторы.
С момента образования совхоза и колхозов на территории сельского совета постоянно ставился вопрос о приобретении трактора. В 1928г был приобретен трактор. В середине 30х в Утянке была образована МТС, которая обслуживала колхозы и совхозы. Первыми тракторами - ЧТЗ с железными колесами без кабин проводились сельхоз работы. В колхозах в основном выполнялись, работы машинами управляемыми конной тягой это были жнейки, молотки, позднее прицепные механизмы.
С ростом экономики страны совхоз стал приобретать большое количество сельхоз техники.

В 20х годах сеяли лен, пшеницу, рожь, вырабатывали пеньку. С 1934 года начали выращивать картофель, занимались животноводством
По архивным данным за 1954г 
Посевная площадь 8797га
Лошадей 720 гол.
КРС 4280гол.
Овцы 7418 гол
Свиньи 1029 гол
По архивным данным на трудодень выдавали:
1937 1949
Деньги 59 копеек 4р53коп.
Зерно 3.6 кг 4.96кг
Сено 6.5 кг 2.6 кг
Солома 4.4 кг 0.4 кг
Шерсти 0.004 ------
В Сарыбалыке с 1937 года работал кирпичный завод для производства кирпича, для строительства помещений. А в 1950 году его перенесли на Красную Гриву, который закрыли в 1963 году.
По архивным данным с начала 30 х. годов на территории сельского совета работала масло- артель. С увеличением объема молока, была принято решение открыть сливкоотделение на всех отделениях совхоза. Они работали до середины 70х годов.
Принималось молоко от частных лиц и перерабатывалось вместе с совхозным. 
В д. Сарыбалык был птичник, свинарник, продукцию этих производств сдавали государству. В годы войны производили брынзу из овечьего молока.
До 1948 г сушили и сдавали государству овощи. 
На сегодняшний день на территории сельсовета в ОАО «Красногривенское» есть мельница, молочно-мясное животноводство, посевы пшеницы, овса, силосных культур, функционирует свинарник .
Существуют два фермерских хозяйств «Заря», «Пахарь».
Существующее на данный момент ОАО «Красногривенское» включает в свою деятельность два направления, полеводство и животноводство. Полеводство предоставляет собой комплекс, включающий, в себя рабочих всех поселений руководящий центр расположен в д. Сарыбалык. Комплекс выполняет сельхоз работы. 
За время существовании сельского совета предприятие расположенные на его территории меняли свои названия и границы территории.
Совхоз «Доволенский» 1930г - 1967г
Совхоз «Красногривенский» 1967г - 1991г
АОЗТ «Красногривенское» 1992г
ЗАО «Красногривенское» 1996г
Крестьянское хозяйство «Заря», «Пахарь» образовалось в 2000г.
На территории Красногривенского сельского совета проживают и трудятся многие семейные династии:
Росс овцеводы
Мельниковы механизаторы
Тарареевы животноводы
Трегубовы животноводы
В разное время руководителями в совхозе были
Тихомиров Шкобарев
Чаусов Нестеров
Коротков Сватов Л.Е
Ляшенко Шварев А.С
Пушкин Титков С.М
Юсин Боровенский А.А
Дмитриев Кононенко А.Н



Председателями сельского совета
1. Джижула
2. Коновалов
3. Турейский
4. Надточий
5. Сачдеев
6. Чежитский
7. Решетняк
8. Пятковский
9. Дранков
10. Аноприенко
11. Белов
12. Белов
13. Чернов
14. Важнин А.И.
15. Гробок
16. Кочкарев П.С.
17. Зорченко К.Н.
18. Бобылев Ф.Е.
19. Аноприенко В.И.
20. Храмов А.С.
21. Морозова В.В.
Награждались правительственными наградами работники сельхоз производства:
Демьяненко А.А - доярка
Демьяненко Е.М - доярка
Скрынник З.Г - доярка
Шпехт Н.Н. - тракторист
Савелов В.А. - шофер (орден славы III ст.)
Вшивцев В.В. - шофер (орден славы III ст.)
Решотко В.В. - доярка 2008 (орден славы II и III ст.)
1954 г 
Тракторист Крылов И.С. принимал участие в ВДНХ
Птичница Чуликова А.С. получила орден из рук М.И Калинина
Свинарка Чуликова - участница ВДНХ
Работники предприятий, организаций и учреждений постоянно избирались местных и районных депутатов.
Депутаты в обл. советы
Решотко В.В 70-75
 
 

В районные депутаты
Шилиманова В.П. осеминатор 
Петренко Л.П киномеханик
Зорченко Т.П телятница
Вшивцева Н.И повар
Ялтонская Л.Г доярка
Кононенко А.Н директор ЗАО
Макаров В.В управляющий
Были занесены на районную доску почета
Елюбаева Т.Ж. фельдшер
Петренко Л.П. директор СДК
Кононов В.В. бригадир ком. полевой бригады
Басов Н.С. фермер
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