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В реестр недвижимости внесены сведения о крупнейшем природном парке «Караканский бор»
На территории Ордынского, Искитимского и Сузунского районов Новосибирской области создана особо охраняемая природная территория регионального значения – природный парк «Караканский бор». Живописное место площадью 100,8 тысяч гектаров находится теперь под защитой государства. 

Границы Караканского бора внесены в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН).

Принятые меры по защите крупнейшего природного парка нацелены на сохранение уникальной экосистемы и объектов археологического наследия, расположенных на территории парка, содействие экологическому просвещению и развитию познавательного туризма.

На территории природного парка «Караканский бор» установлены различные режимы особой охраны в зависимости от экологической и рекреационной ценности природных участков.

Всего в Новосибирской области насчитывается 85 особо охраняемых природных территорий, 95% границ таких территорий содержатся в ЕГРН:

–государственный природный заказник «Кирзинский», государственный природный заповедник «Васюганский» - особо охраняемые природные территории федерального значения;

–54 памятника природы, 23 заказника, природный парк «Караканский бор» - особо охраняемые природные территории регионального значения;

-городской парк в г. Бердске – особо охраняемая природная территория местного значения.
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Кадастровая палата по Новосибирской области ответит                                       на вопросы о внесении в ЕГРН сведений о территориальных зонах

14 сентября в региональной Кадастровой палате пройдет телефонное консультирование, посвященное порядку внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о территориальных зонах.

-Могут ли границы территориальных зон пересекать границы земельных участков?

-Какие документы необходимо представить для внесения сведений о границах территориальных зон?

-Чем руководствоваться при подготовке описания местоположения границ территориальных зон?

На эти и другие вопросы граждан в рамках горячей линии ответят и.о. начальника отдела инфраструктуры пространственных данных Лилия Земляная и ведущий инженер Алина Аникина.

Звонки будут приниматься 14 сентября с 10:00 до 12.:00 по телефону: 8 (383) 349-95-69, доб. 2901 (Лилия Александровна), доб. 2900 (Алина Владиславовна).
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