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Малоэтажное строительство в Новосибирской области 

взлетело в два раза
В регионе значительно выросло количество индивидуальных жилых домов. Так, в 2022 году построено 3 077 новых домов и реконструировано 2 215, это в 2 раза выше аналогичного показателя за последние три года, и на 45% выше, чем за последние восемь лет. Общее количество построенных и зарегистрированных индивидуальных жилых домов за время действия регистрационной службы по состоянию на 01.11.2022 – 9 116.

В регионе отмечается активность населения по осуществлению регистрационных действий на объекты недвижимости. Так, доля жилых зданий, права на которые не зарегистрированы новосибирским Росреестром, снизилась на 2% в сравнении с началом 2022 года.

Всего за 10 месяцев 2022 года новосибирским Росреестром зарегистрировано 5 292 новых жилых дома, площадь объектов строительства составила 811,3 тыс. кв.м. При строительстве малоэтажных домов основное предпочтение отдают 1-этажным (38% от общего количества) и 2-этажным (53% от общего количества) домам. Несмотря на широкий выбор материалов, граждане чаще строят свои дома из дерева – 59% домов. Строительство кирпичных домов также пользуется спросом, однако доля таких домов составляет всего 15%.
Материал подготовлен Управлением Росреестра
по Новосибирской области
Новосибирский Росреестр проведет

«горячую» телефонную линию по вопросам использования материнского капитала при покупке жилья 

25 ноября специалисты Управления Росреестра по Новосибирской области ответят на вопросы граждан в рамках телефонного консультирования, приуроченного ко Дню матери. 

-Как использовать материнский капитал при покупке жилья?
-Как выделить доли детям и правильно определить размер долей?
-Как провести сделку с недвижимостью при участии несовершеннолетних детей?
Эти и другие вопросы можно задать специалистам 25 ноябряс 10:00 до 11:00 по телефонам 227-10-60, 220-96-46.
Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области


В Новосибирской области еще 17 га земли передано 
для строительства
Решение было принято на очередном заседании оперативного штаба при Управлении Росреестра по Новосибирской области. Всего в регионе насчитывается 203 земельных участка общей площадью 957 гектаров, которые могут быть использованы для строительства многоквартирных жилых домов и  индивидуальной жилой застройки.

Работа по выявлению земельных участков и вовлечению их в строительство проводится региональным Росреестром совместно с филиалом Кадастровой палаты, Федеральным агентством по управлению государственным имуществом, налоговой службой, Правительством Новосибирской области и мэрией города в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда». Оперативный штаб собирает сведения о земельных участках, которые находятся в государственной и муниципальной собственности и могут быть использованы для жилищного строительства. Штаб на постоянной основе проводит анализ неиспользуемых земельи каждый месяц обновляет списки земельных участков и территорий. В Новосибирской области земельные участки для строительства выявлены в Новосибирске, Бердске, Оби, Искитиме, Чулыме, Карасуке и еще в 14 населенных пунктах области. 

Сведения о выявленных участках отражены на Публичной кадастровой карте и доступны для просмотра в сервисе «Земля для стройки». С помощью сервиса можно также напрямую подать обращение в орган на предоставление участка. «На сегодняшний день в Новосибирской области определены земельные участки с наиболее перспективным развитием в жилищном строительстве. Для вовлечения данных территорий Росреестр создал специальный сервис, который поможет инвесторам и застройщикам планировать свою деятельность, развивать жилищное строительство, повышать комфортность проживания людей на территории региона, эффективно управлять землей и недвижимостью», - комментирует заместитель руководителя новосибирского Росреестра Наталья Ивчатова.
Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Новосибирский Росреестр рассказал о возможных препятствиях проведения сделок с недвижимостью

Провести сделку с недвижимостью без препятствий не получится, если на объект недвижимости наложено обременение или ограничение. Особое внимание на наличие таких сведений следует обращать покупателям, решившим приобрести недвижимость, поскольку данная сделка влечет определенные риски.  

Ограничения и большинство видов обременений подлежат обязательной государственной регистрации в Росреестре, поэтому узнать о них можно, запросив выписку из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).  Рассмотрим самые популярные виды обременений и ограничений прав на недвижимость:  

1.
Ипотека.  Третьим лицом здесь выступает кредитная организация, чаще всего банк, перед которой собственник имеет обязанность полностью выплатить долг.  Банк, в свою очередь, имеет право реализовать квартиру, если долг не выплачен, с целью возмещения своих убытков. При наличии обременения в виде ипотеки объект недвижимости можно продать, но потребуется обязательное письменное согласие от банка. Новый собственник становится на место предыдущего и исполняет все обязанности по ипотеке.  Как только ипотечные обязательства выполнены, запись об ипотеке гасится на основании закладной или соглашения между залогодателем и залогодержателем. 

2.
Аренда. Данный вид обременения подразумевает обязанность арендодателя предоставить арендатору имущество за плату для временного пользования. Обременение в виде аренды регистрируется в Росреестре, если договор аренды заключается на срок более одного года. Продать объект, находящийся в аренде, может только его владелец. Свои права и обязанности в случае продажи арендодатель передает покупателю при условии, что это не запрещено действующим законодательством или самим договором.

3.
Арест.Вид ограничения, при котором нельзя распоряжаться недвижимым имуществом: продавать, сдавать в аренду, дарить. Арест может быть наложен из-за судебных тяжб, имущественных споров, неоплаченных штрафов ГИБДД, задолженностей за жилищно-коммунальные услуги, неуплату налогов или алиментов и т.д. 

Для снятия ареста с объекта недвижимости нужно определить орган, наложивший обременение (это может быть суд, судебные приставы, налоговая служба). Далее необходимо устранить причины наложенных ограничений и обратиться в соответствующий орган для снятия ареста и направления информации в Росреестр, после чего запись об аресте в ЕГРН будет погашена в течение трех рабочих дней.

Владелец недвижимости может обратиться в Росреестр для снятия ареста самостоятельно, приложив копию документа об отмене обеспечительных мер (например, решение суда или постановление судебных приставов). 

Получить выписку из ЕГРН чтобы узнать о наличии обременения можно в офисе центра «Мои Документы», с помощью онлайн-сервиса Федеральной кадастровой палаты, в личном кабинете на официальном сайте Росреестра, на портале Госуслуг, в рамках выездного обслуживания региональной Кадастровой палаты.

Материал подготовлен Управлением Росреестра и филиалом Федеральной кадастровой палаты по Новосибирской области

Почему необходимо регистрировать право на дом

После покупки или строительства дома некоторые владельцы недвижимости не спешат зарегистрировать свои права в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).

Важно понимать, что государственное признание прав владельца на недвижимое имущество подтверждается внесением в ЕГРН регистрационной записи о праве и возникает с момента внесения данной записи. 

«Регистрация в Росреестре - это единственное доказательство существования того или иного права на недвижимость, сообщила заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Наталья Ивчатова.– Только после регистрации права владелец объекта становится его законным правообладателем и может без ограничений владеть, пользоваться и распоряжаться недвижимостью».
Без регистрации своих прав невозможно продать, подарить, заложить или иным образом распорядиться недвижимым имуществом. Например, получить в наследство дом, права на который не зарегистрированы, возможно только в судебном прядке, а это требует значительных временных и материальных затрат.
Откладывая регистрацию прав на дом, или вовсе отказываясь от процедуры, собственник лишается возможности подключиться к коммунальным сетям тепло-водо-газо-электроснабжения. Невозможным становится получение страховых и компенсационных выплат  в случае изъятия земельного участка для государственных или муниципальных нужд или гибели недвижимости при пожаре, наводнении и иных стихийных бедствиях.
Главным риском при отсутствии регистрации прав на дом является то, что такой объект привлекает внимание мошенников. Это является потенциальной угрозой для собственника потерять построенную недвижимость. 
Оформить документы просто. Регистрация права на дом занимает максимум 5 рабочих дней - при предоставлении документов в МФЦ, 1 рабочей день – при направлении документов в электронном виде. 
Представить документы можно в любом офисе МФЦ, не зависимо от места нахождения недвижимости, а также через Госуслуги (при наличии усиленной квалифицированной электронной подписи). 
Государственная пошлина на вновь построенный дом составляет 350 рублей, на приобретенный по договору купли-продажи, дарения, иной сделке – 2000 рублей.

Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Топ-5 вопросов о правах детей в сделках с недвижимостью

          В рамках проведения 18.11.2022  Всероссийского дня правовой помощи детям Управление Росреестра по Новосибирской области публикует ответы на наиболее часто задаваемые вопросы по сделкам с участием несовершеннолетних.
Кто может заключить сделку и обратиться с заявлением о регистрации прав от имени малолетнего?
          Дети, не достигшие четырнадцати лет, являются малолетними. При заключении сделок и представлении документов для государственной регистрации прав от имени малолетних действуют их законные представители. 

          Законными представителями малолетних являются их родители или усыновители. 

          Если малолетние остались без родительского попечения (например,        в случае смерти родителей, при лишении судом родителей родительских прав) законным представителем ребенка будет опекун.

В каких случаях несовершеннолетний может сам участвовать        в сделке по продаже недвижимости?

         При оформлении прав на недвижимость несовершеннолетний                   в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно расписывается в необходимых документах (договоре, заявлении). 

         При этом заключить сделку с недвижимостью ребенок в возрасте           от четырнадцати до восемнадцати лет может только с письменного согласия своих законных представителей - родителей, усыновителей или попечителя. 

Установлены ли специальные требования к сделкам с участием несовершеннолетних?
          Законом предусмотрено, что сделки по отчуждению имущества несовершеннолетних подлежат обязательному нотариальному удостоверению.

          Если договор продажи, дарения недвижимости несовершеннолетнего заключен в простой письменной форме, такая сделка является ничтожной. 

Если квартира оформлена на ребенка, могут ли родители ее продать?

          Сделка по отчуждению имущества ребенка возможна. Для продажи принадлежащей несовершеннолетнему квартиры его законному представителю  необходимо получить предварительное письменное согласие органов опеки и попечительства.

В случае покупки квартиры с использованием материнского капитала обязательно выделять долю ребенку?

          Да. Законом установлена обязанность лица, получившего материнский (семейный) сертификат, передать квартиру в общую долевую собственность детей и супруга.

          В случае нарушения родителями такой обязанности, права ребенка       на жилье оформляются в судебном порядке. В суд с иском об обязании родителей оформить квартиру или дом в долевую собственность несовершеннолетнего ребенка обращается прокурор.
Материал подготовлен Управлением Росреестра по Новосибирской области

В новосибирском Росреестре перечислили способы защиты недвижимости от мошеннических действий

В сфере оборота недвижимости мошенники придумывают различные уловки, чтобы завладеть чужой собственностью. Чтобы уберечь свою недвижимость, владельцам нужно знать основные методы защиты и своевременно их применять. 

Заявление о невозможности проведения сделок без личного участия

Каждый собственник может бесплатно подать заявление о том, что сделки с принадлежащим ему имуществом могут совершаться только при его личном участии. При подаче такого заявления в Единый государственный реестр недвижимости  вносится соответствующая запись, и в случае обращения третьих лиц по доверенности в совершении сделки будет отказано. 
Исключение составляют вступившие в силу решения суда, в которых обжалован сам запрет, а также требования судебных приставов-исполнителей. 

Заявление о невозможности регистрации перехода, прекращения, ограничения права и обременения объекта недвижимости без личного участия его собственника можно подать в личном кабинете на сайте Росреестра, а также в любом офисе центра «Мои Документы».

Справка о лицах, получивших сведения об объекте недвижимости.

Правообладатель может заказать справку о лицах, которые запрашивали информацию в отношении принадлежащего ему объекта, и в случае каких-либо подозрений предпринять меры. 

Справка о лицах, получивших сведения об объекте недвижимости, выдается в таком же порядке, как и другие сведения ЕГРН ограниченного доступа. В Новосибирской области по состоянию на 1 ноября 2022 года выдано порядка 150  таких справок, при этом 84% документов – в электронном виде.

Справка  содержит информацию в зависимости от лица, которое осуществляло запрос: о физическом лице (ФИО, дату выдачи и исходящий номер выписки); о юридическом лице, органе местного самоуправления, органе власти (полное наименование, ИНН); о должностном лице органа власти, органа местного самоуправления (ФИО, полное наименование должности, наименование органа).

Контактные данные в ЕГРН

Региональный Росреестр рекомендует собственникам внести или актуализировать свои контактные данные в ЕГРН. При наличии контактной информации в ЕГРН правообладатель может получать извещения о проведении юридически значимых действий с его недвижимостью, например, о наложении ареста или поступлении документов на регистрацию. 

Уведомить владельца недвижимости о попытках проведения дистанционных сделок с его имуществом без наличия в ЕГРН актуальных контактных данных невозможно. Обращаем внимание, контактная информация о правообладателях недвижимости является конфиденциальной и не предоставляется по запросу третьих лиц.

Запрет на использование сайтов-двойников Росреестра
Поддельные страницы зачастую имеют схожие с официальными сайтами символику и оформление, а также активно предлагают онлайн-услуги по предоставлению сведений из ЕГРН. Сайты с припиской online, удвоенными согласными и прочими путающими пользователей элементами не имеют никакого отношения к официальному предоставлению сведений из реестра недвижимости, а также к государственным услугам по кадастровому учету и регистрации прав.

Использование сайтов-двойников для  оказания  государственных услуг является незаконным. Владельцы таких сайтов предлагают фальшивые услуги под видом государственных, увеличивая их стоимость, а иногда и вовсе требуя плату за сведения, которые находятся в открытом доступе на официальных порталах. 

Обращаем внимание на официальные сайты, на которых можно получить достоверную и актуальную информацию из ЕГРН, а также другие государственные услуги Росреестра:

Росреестр https://rosreestr.gov.ru
Федеральная кадастровая палата https://kadastr.ru
Портал Госуслуг https://www.gosuslugi.ru
Материал подготовлен Управлением Росреестра и филиалом Федеральной кадастровой палаты по Новосибирской области
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